

Микроджиг на любителя

ДЕШЕВО, НО СЕРДИТО, А ГЛАВНОЕ - ЭФФЕКТИВНО!

О джиговой ловле с малыми весами в последние годы написано много хороших статей. Например, очень полная статья Романа БУТУЗОВА «Микроджиг» была опубликована в «Рыбак Рыбака» №№ 20 и 21 за 2005 год. Все доходчиво, ясно и понятно. По сути, тема раскрыта. В данной заметке я делюсь лишь собственным опытом такой ловли, не претендуя на широту взгляда. В основе моего подхода к ловле на микроджиг лежит принцип минимальных финансовых затрат и желание ловить не спортивным, а любительским способом.

Удилище и катушка

Хотя поиск универсальной снасти, подходящей для многообразных условий и способов ловли, занятие утопическое, мысли о нем время от времени меня посещают. Итак, мы ловим приманками, вес которых редко превышает 3 г, поэтому хорошо иметь быстрое удилище с тестом до 5 г. А если такого нет? Тогда подойдет любое с тестом до 20 г! Более того, мы с приятелем успешно использовали удилище известной корейской марки с тестом до 35 г. Речь, естественно, идет о графитовых спиннингах. Однако если тест превышает 12 г, в длину удилище должно быть больше 2,4 м, например, 2,7–3,0 м. Желательно, конечно, чтобы нижняя граница теста была поменьше. Но я иногда ловлю удилищем с тестом 10–20 г, причем среднебыстрого строя. Дело в том, что при большой длине даже относительно мощным удилищем можно забросить приманку в 2 г на 10 м и дальше. Правда, при условии, что катушка по весу и размеру будет меньше требуемой для так называемой «сбалансированной» снасти. Скажем, используется 1000-я или 1500-я катушка по классификации Shimano, в крайнем случае 2000-я. Второе, и, на мой взгляд, самое главное условие – правильно выбранная леска.

Леска

На ней стараюсь экономить в последнюю очередь. Чем тоньше, тем лучше. В разумных пределах, конечно. Хотя у монофила сопротивление при прохождении колец меньше, чем у плетеных шнуров, при не самом чутком удилище лучше все же использовать малорастяжимую плетенку. С условным диаметром до 0,1, а лучше даже до 0,08 мм. Очень важно, чтобы леска полностью заполняла шпулю, но опять-таки до разумного предела: не должно быть самосброса и бород. Обычно край бортика шпули выступает над намоткой на 0,20–0,35 мм.

Если происходит обрыв, что, к сожалению, неизбежно, я подматываю под плетенку бэкинг из дешевого монофила.

Приманки

В моих уловах на микроджиг 90% занимают мелкая щука, мелкий и средний окунь. Отсюда и подбор приманок. Раньше я «сканировал» рыболовные магазины в поисках маленьких джиг-головок до 2 г. Когда-то они стоили не больше полутора рублей за штуку, но теперь не могу найти и по семь. Причем в наших магазинах, сильно отличающихся от столичных по ассортименту, таких головок, как правило, нет вообще. А за три-четыре часа рыбалки их можно оборвать штук 15–20. Мой приятель как-то отлил за зиму около трех сотен головок. В два спиннинга мы прикончили их за один сезон. Повторять свой подвиг «самоделкин» больше не решился. Но нашелся, хоть и не слишком изящный, однако очень простой выход.

Берем дешевые крючки с длинным цевьем шестого и больше номера по отечественной нумерации. Сгибаем цевье у ушка под прямым, или не очень, углом в направлении поддева. Если проволока сталистая и может сломаться, место сгиба предварительно нагреваем зажигалкой. Затем ставим на угол свинцовую дробинку так, чтобы колечко находилось сверху, как у магазинной джиг-головки. Тупые крючки правим точильным бруском. Готово! Можно обрывать. Иногда, если не предвидятся зацепы, можно «пошико-



Как-то мне попались мелкие джиг-головки с прикрепленным снизу вертушечным лепестком. Я предполагал, как, наверное, и авторы изобретения, что этот лепесток дополнительно привлекает рыбу. Сейчас, после нескольких лет экспериментов с микроджигом, осмелюсь утверждать, что наличие у джиг-головки металлического лепестка снижает результативность, скорее, он даже отпугивает рыбу. Во всяком случае, на тех водоемах, где я ловил.

Техника

Понятно, что если использовать такие «неподходящие» удилища, то ни о каких ударах в руку, как правило, речь не идет. Все делается на глазок. И заброс, и неравномерная, ступенчатая проводка, и подсечка. Необходимо постоянно контролировать изменение натяжения плетенки. Если ее плохо видно на фоне темной воды, выбираю другой угол обзора, чтобы за плетенкой было светлое небо или прибрежный песок. Чтобы научиться «читать» леску, требуется побольше практики. Со временем удается различать, когда натяжение плетенки изменилось от поклевки, а когда от подводного препятствия в виде камня или коряги. Хорошо, если раньше на водоеме

удавалось результативно ловить на блесны или воблеры. Судя по моему опыту, эффективность использования микроджиговых приманок, как правило, оказывается выше. Кроме того, в крепких местах очень жалко мертво зацепить любимый воблер или уловистую блесну.

Обычно я ловлю микроджигом на малых водоемах, защищенных от ветра прибрежными деревьями или кустами. Но и на большой воде, включая Рыбинское водохранилище, микроджиг позволяет перехитрить пассивную и сытую рыбу. Конечно, не в сильный ветер. Проводки использую те же, что и при больших весах в классическом джиге: ступеньки с большой и малой амплитудой, волочение по дну, проводку в толще воды. Вариантов множество.

Если описывать особенности поклевки щуки и окуня, то по сути ничего нового я не скажу. Чем крупнее рыба, тем отчетливее проявляется поклевка. Щучке, как правило, надо больше показывать приманку, делая три-четыре, а то и пять оборотов рукояткой катушки. Но бывает, особенно при изменениях погодных условий, что щука словно смакует твистер, едва касаясь его, несмотря на микроразмеры приманки. Тогда приходится ставить высококачественные крючки от японских производителей. Чтобы взял окунь, часто приманка должна на дне полежать или же потихоньку волочиться. Вообще, поклевки окуня редко случаются на подмотке – обычно на падении приманки или при полной остановке.

Главное – умение

На одной из последних рыбалок приятель дал поймать пару окуньков на его сбалансированную микроджиговую снасть. Чуткое удилище быстрого строя из высоко модульного графита с тестом от 0 до 7 г за двенадцать тысяч рублей очень приятно ложилось в руку. Но и с тем спиннингом я поклевки в руку не ощутил и по кончику удилища не увидел – контролировал все по натяжению плетенки.

Так что же делать, если нет возможности приобрести специальную снасть? Надо просто приспособиться. Ловит не снасть, а рыболов.

Микола ЗУХАРЬ

г. Череповец, Вологодская область
Фото автора

БАЗА «САЗАНИЙ УГОЛ»
Рыбалка на Ахтубе и Волге
Сазан Сом Судак Жерех
Домик - 850 руб./сутки
Комфортный кемпинг
500 руб./сутки
РЕАЛЬНЫЕ СКИДКИ!
Катера

Тел. в Москве
8(495)772-1505
Тел. в Астрахани
8(927)060-7191
8(905)060-3430
www.sazanyugol.ru